

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 49 (748) 4 июня 1941 г. Цена 15 коп.
7-й год издания Среда

ОТДАДИМ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Трудящиеся Советского Союза знают, что государственные займы имеют огромную популярность. Займам принадлежит крупная роль в развитии народного хозяйства и в укреплении оборонной мощи величественного государства Страны социализма.

Каждый год непрерывно растет бюджет государства от займов. В 1939 году поступления от займа составили 6.129 миллионов рублей, в 1940 году уже — 9.190 миллионов рублей, или 5,2 проц. от общего бюджета.

Сегодня в газете «Знамя Ильича» публикуем постановление Совета Народных Комиссаров СССР о Займе третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9,5 миллиарда руб. Выход этого займа — подлинно народное дело, вызывающее громадный подъем и желание подписаться — отдать свои сбережения займам государства. Ибо каждый рабочий, работница, колхозник, колхозница и работница интеллигентного труда знают, что развитие государственных займов тесно связано со всем ходом социалистического строительства в стране. Поэтому около 60 миллионов человек подписались на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно произведены расчеты.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов обусловлено быстрым ростом народного дохода страны, ростом заработной платы рабочих и служащих, ростом доходов колхозников.

Активность масс в подписке на заем характерна и для нашего района. В 1940 году размещено облигаций от Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) на 2 миллиона 610 тысяч рублей, с превышением подписки 1939 года на 14 проц. А количество подписчиков увеличилось на 1747 человек.

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление трудящихся нашего района крепить мощь социалистической родины не только своим трудом, но и своими средствами.

Ярким подтверждением возросшего энтузиазма трудящихся нашей страны служит тот факт, что из года в год сумма подписки превышает выпускную сумму займа.

За годы сталинских пятилеток Советское государство получило от

займов 45,6 миллиарда рублей. Капиталовложения в народное хозяйство составили на средства, полученные от займов: в первой пятилетке 11 процентов, во второй — 17 проц. и выше 19 проц. — только за истекшие три года третьей сталинской пятилетки.

За 1940 и 1941 гг. Гурьевский район получил свыше 800 тысяч рублей средств, полученных от займов. А эти поступления пошли главным образом на строительство школ, ремонт больниц и т. д. В городе Гурьевске строится большая школа, которая в свои стены в начале 1941—42 уч. года примет около 400 человек счастливой, жизнерадостной советской детворы.

В день опубликования постановления правительства о выпуске Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) во всех производственных предприятиях, учреждениях прошли многотысячные митинги и собрания. Здесь же развернулся широкая подписка на заем. Рабочие и служащие Гурьевского завода, Горнорудного управления, Баритовского и Цинкового рудников с большой радостью отдали свои сбережения займам государства.

Рабочий прокатного цеха тов. Калашников подписался на месячный оклад, его примеру последовали и многие другие.

Высокие образцы советского патриотизма показывает и колхозная деревня. Колхозники, подписываясь на заем, одновременно стоимость подписки вносят наличными.

Огромную роль в активном размещении займа играют финансовый актив комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу, уполномоченные сельских советов по займу.

Сейчас перед партийными, профсоюзно-комсомольскими и советскими организациями, перед финорганами стоит задача — образцово развернуть подписку на заем. Поставить дело так, чтобы каждый трудящийся был активным участником в размещении государственного займа.

Товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и советская интеллигенция. Отдадим свои сбережения займам государству социалистической родины. Активно подпишемся на Заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года)!

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июня 1941 года, в 12 часов дня, в помещении клуба металлургов (малый зал), созывается очередная VII пленум Гурьевского РК ВКП(б) с повесткой дня:

1. Итоги весеннего сева, задачи подготовки и проведения паровспашки, прополки, сенокоса, уборки урожая и сдачи зерна государству. (Докладчик тов. Мельяченко)

2. О выполнении решения IV пленума обкома ВКП(б) и VI пленума Гурьевского РК ВКП(б) о руководстве комсомолом. (Докл. т. Тихонов)

3. Отчет о работе бюро РК ВКП(б) о приеме в ряды ВКП(б) за период с февраля по июнь месяц 1941 года. (Докладчик т. Шуклин)

4. Организационные вопросы. (Докладчик т. Мельяченко)

На пленум вызываются члены РК ВКП(б) и ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, коммунисты — председатели сельхозкомов и колхозов, директора МТС и совхозов.

Секретарь Гурьевского РК ВКП(б) Мельяченко.

Трудящиеся СССР! ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) способствует дальнейшему подъему материально-культурного уровня народов Советского Союза. Подписывайтесь на заем!

Подпиской на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!



О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.
2. Заем выпустить сроком на

20 лет — с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из четырех процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные народным комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. Сталин.
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР Я. Чадаев.
Москва — Кремль. 2 июня 1941 года.

Месячную зарплату взаимы государству

Вчера в Кудебакинской МТС проходил митинг, посвященный постановлению правительства о выпуске нового займа. Задолго до начала работ все рабочие, механики и работники конторы были в сборе.

После сообщения о выпуске нового займа первым берет слово стхановец-токарь т. Баженов. Он говорит: «Наша страна находится в окружении капиталистических стран. Долг и обязанность каждого гражданина нашей страны — крепить хозяйственную и оборонную мощь своего отечества. Я подписываюсь на месячный оклад зарплаты и призываю всех присут-

ствующих отдать свои сбережения займам социалистическому государству».

Вслед за ним выступает молодой токарь-стхановец т. Нестеров. Он также призывает всех подписаться на новый заем.

После окончания митинга началась подписка. Тов. Баженов подписался на месячный оклад — 400 рублей и тов. Нестеров также подписался на месячную зарплату. В течение получаса подпиской охвачено 45 человек на сумму 10 тысяч рублей. Подписка продолжается.

В. Аксенов — зам. директора Кудебакинской МТС.

Приветствую выпуск нового займа

Вест о выпуске нового государственного займа третьей пятилетки (выпуск 4-го года) я встречаю с чувством большой радости.

Учитывая современную напряженную международную обстановку, зная хорошо, что средства, мобилизуемые от займов, идут на всемерное укрепление технической мощи нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии

и дальнейший расцвет социалистической родины, я сам подписываюсь на новый заем, приму самое активное участие в его реализации среди трудящихся города и вызываю на социалистическое соревнование учащихся комсомольцев 12 школы.

М. Хорошилов — учащийся Гурьевской школы № 12.

Трудящиеся Гурьевского района дали займам государству около 12 миллионов рублей

Рабочие, служащие и колхозники нашего района с 1935 по 1940 год приобрели облигаций государственных займов на 11 миллионов 82 тысячи 10 рублей. Причем за

3 года третьей сталинской пятилетки — на 5268800 рублей.

За эти же годы выплачено подписчикам выигрышей на сумму 1 миллион 390 тысяч 200 рублей.

ЗАКОНЧИЛИ ПОДПИСКУ

2 июня 1941 года, как только было прослушано по радио постановление правительства о выпуске Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года), работники райвоенкомата единодушно подписались на месячный оклад зарплат.

Подписка полностью закончена через пять минут. Коллектив доволен подпиской на новый заем на 100 проц.

Гурьевский райвоенком — батальонный комиссар Ф. Кочеров.

В ПРОКАТНОМ ЦЕХЕ

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников прокатного цеха, воодушевленный постановлением Совнаркома СССР о Займе третьей пятилетки (выпуск четвертого года) с большим желанием отдает свои сбережения займам социалистическому государству. 2 июня на прошедшем цеховом собрании была организована подписка на заем.

Рабочий настройщик става тов. Середа подписался на 500 рублей, превысив на 50 рублей свою месячную зарплату; зам. начальника цеха тов. Войцов подписался на 1100 рублей. В течение 20 минут охвачено 27 человек, которые дали займам государству свыше 14 тысяч рублей.

Во всех сменах подписка продолжается. И. Андреев.

Вызываем все сельпо

Коллектив Мало-Салаирского сельпо в количестве 11 человек подписался на новый заем, каждый в размере месячной зарплаты.

Мы вызываем всех работников сельпо Гурьевского райпотребсоюза последовать нашему примеру и подписаться на Заем третьей сталинской пятилетки (выпуск четвертого года).

По поручению общего собрания Лоншаков.

На укрепление Красной Армии

Учитывая происходившие международные события, а в связи с этим и необходимость всемерного укрепления обороноспособности советского государства, мы, работники спецсвязи Гурьевской конторы связи, все, как один, подписались на Заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на полный месячный заработок.

Пусть еще сильнее станет крепость и могущество Рабоче-Крестьянской Красной Армии! Пусть процветают народы равноправных социалистических республик!

Шуклин Е. Я. — по поручению коллектива спецсвязи.

Прием председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным финляндского посланника г. Паасикиви

30 мая финляндский посланник г. Паасикиви был у товарища Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом с поста посланника и отъездом на родину. Беседа продолжалась полчаса.

Стахановцы и стахановки фабрик, заводов и транспорта!

Будьте в первых рядах подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

Горячий отклик масс

С большим политическим подъемом прошли летучие митинги, посвященные выходу государственного Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) во всех цехах ночной смены Гурьевского Горвурдуного управления. В своих резолюциях трудящиеся приветствуют постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске нового займа и отвечают дружной подпиской. Все подписываются не ниже трехнедельного заработка.

Хорошо прошла подписка в двух сменах нового карьера, где к 10 часам утра 3 июня сумма подписки достигла 16770 рублей. Слесарь-стахановец Николай Бондаренко, получая ставку 305 рублей, подписался на заем на 400 рублей. Тт. Азарачкин—близировщик, нарядчик Смирнов, слесарь Пинича и другие рабочие подписались на полный месячный заработок. На постановление СНК СССР о выпуске нового займа горячо откликнулись машинисты экскаваторов. Стахановец тов. Шалыгин на митинге сказал: «Я от всей ду-

ши приветствую выпуск нового займа, направленного на дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической родины. Подписываюсь на 700 рублей при месячном окладе 600 рублей и вызываю остальных машинистов». Тт. Тимофеев, Фоменко и машинист паровоза тов. Оленев, также подписались каждый на 700 рублей.

Машинист второй дробилки, депутат городского Совета, тов. Кузьмин одна из первых подписалась на свой месячный оклад и вызвала последовать своему примеру всех остальных рабочих дробильной фабрики. В результате к 10 часам утра здесь было охвачено 57 человек на общую сумму подписки 11350 рублей.

Дружно подписывается на заем коллектив вахтерской охраны. Бойцы и командиры вместо трехнедельного заработка — 7731 руб. подписались на общую сумму 8145 рублей. Подписка продолжается.

Таежный.

Во славу родины

3 июня во всех колхозах Ново-Нестеровского сельсовета состоялись митинги, посвященные выпуску нового Займа третьей сталинской пятилетки (выпуск четвертого года).

Выступившая на митинге колхозница сельхозартела «Красный Октябрь» Толстенева Мария заявила: «Заем выпущен по требованию самих трудящихся нашей страны. Рабочие и колхозники отдадут свои сбережения в помощь государству на новое строительство. Следуя примеру передовых рабочих и колхозников, мы также должны принять участие в подписке на новый заем.

Я подписываюсь на 100 рублей и призываю всех колхозников приобрести облигации нового займа».

С большой речью выступила учительница начальных классов Ново-Нестеровской средней школы т. Власова. Здесь же на митинге она подписалась на 330 рублей, превысив свою месячную зарплату. Председатель сельхозартели «Село» переселенец т. Кирзун подписался на 250 рублей и внес наличными деньгами 150, председатель колхоза «Общий труд» тов. Мызников также внес 100 рублей наличными деньгами. Подписка продолжается. Шербаков.

В Горскино подписались на 20 тысяч

С большим политическим подъемом встретили постановление СНК СССР о выпуске нового займа население Горьковского сельсовета.

Колхозники, служащие с большим желанием приобретают обли-

гации государственного Займа третьей сталинской пятилетки (выпуск четвертого года). За один день по колхозам подписка составила 20000 рублей.

А. Оленчук.

Крепить финансовую мощь СССР

С каждым годом все больше и больше трудящиеся приобретают облигаций государственных займов. На второй заем индустриализации, в 1928 году, подписались 10 миллионов трудящихся на 200 миллионов рублей; на Заем третьей пятилетки (выпуск первого года), в 1938 году, подписались уже свыше 40 миллионов человек на сумму 5 миллиардов 928 миллионов рублей; на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года) в 1940 году подписались 60 миллионов человек на сумму 9 миллиардов 438 миллионов рублей.

Увеличиваются доходы населения по займам. За первую пятилетку выплачено процентов и выигрышей по займам 900 миллионов рублей и процентов по вкладам — 600 миллионов рублей. За один 1940 год выплачено выигрышей и процентов 900 миллионов руб. Процентов по вкладам — 248 миллионов рублей.

В 1940 году по Гурьевскому району реализовано займа на 2 миллиона 718 тысяч рублей, выплачено выигрышей и процентов по займам 250 тысяч рублей и процентов по вкладам — 56 тысяч рублей.

Народный комиссариат финансов установил, что получаемые населением доходы по займам и вкладам не облагаются налогами. Огурцов.

ПОДПИСКА ПО РАЙОНУ

Трудящиеся Гурьевского района с чувством великого одобрения встретили постановление Советского правительства о выпуске нового государственного займа. На фабриках, заводах, промышленных артелях, учреждениях, в колхозах и совхозах проходят митинги. Рабочие, служащие, колхозное крестьянство с радостью отдадут свои сбережения на дело укрепления обороны страны.

К концу дня третьего июня по району реализовано займа на полмиллиона рублей (по неполным ланям).

А. Иванов.



Жены работников внутризаводского транспорта Магнитогорского металлургического завода имени Сталина изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Коммунист М. Д. Яблоновский проводит очередное занятие кружка.

На совещании профсоюзного и хозяйственного актива

В мае, в клубе металлургов, состоялось совещание профсоюзного и хозяйственного актива Гурьевского металлургического завода, на котором был рассмотрен вопрос о задачах профсоюзной организации в свете решений XI пленума ВЦПС.

В своем докладе председатель завкома тов. Нестеров подробно рассказал о ближайших задачах профсоюзов в области выполнения производственной программы, укрепления производственной, технологической и профсоюзной дисциплины. Он также указал на роль и необходимость производственных совещаний, стахановских школ и т. д. Нужно добиться, — говорил тов. Нестеров, — чтобы каждая смена, бригада, каждый рабочий завода выполняли производственную программу. Для этого нужно подтянуть трудовую дисциплину на заводе, где имеют место опоздания и прогулы рабочих.

Не на должной высоте и профсоюзная дисциплина. Ее подчас нарушают не только рядовые члены союза, но и лица руководящего

состава. Председатель цехкома цеха ширпотреба т. Тарасов выступил в извещении, а, являясь в клуб, забыл, что пришел на совещание, зарегистрировался и ушел на квартиру. Также поступил и председатель профорганизации железнодорожного цеха т. Орликов. В этой области профорганизации надо повести решительную борьбу.

По докладу т. Нестерова совещание приняло решение и обязало цеховые комитеты вместе с хозяйственным активом шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение производственной программы, против штурмовщины, за график. Повседневно бороться за чистоту и культуру предприятия, за поднятие роли и значения стахановских школ в цехах.

Это решение должно быть выполнено всеми цеховыми комитетами Гурьевского металлургического завода. Они должны мобилизовать всех членов союза на повседневную борьбу за выполнение решений партии и правительства.

М. Ипатьев.

ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Выпуск четвертого года)

Государственный Заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) выпущен на сумму 9,5 миллиарда рублей. Срок займа — 20 лет: с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года. С 1 ноября 1941 года, т. е. еще до полной оплаты подписки на заем, подписчики начинают получать доходы по облигациям займа.

Заем состоит из двух выпусков — беспроигрышного и процентного. По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в виде выигрышей. По облигациям процентного выпуска доход выплачивается в виде процентов по купонам, имеющимся при облигациях.

По беспроигрышному выпуску будет произведено в год 4 тиража выигрышей. Всего за 20 лет будет произведено 80 тиражей. В течение этого срока каждая облигация беспроигрышного выпуска обязательно выиграет в одном из тиражей.

За пользование средствами, полученными по займу, государство выплачивает в среднем за весь срок займа 4 проц. годовых. По облигациям процентного выпуска

выплачивается ежегодно 4 проц. стоимости каждой облигации.

Заем выпущен в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей как по беспроигрышному выпуску, так и по процентному. Основной является облигация в 100 рублей. Облигации в 50, 25 и 10 рублей являются частями сто-рублевой облигации, а облигации в 500 и 200 рублей представляют собой соответственно 5 или 2 сто-рублевых облигации и имеют 5 или 2 номера. Выпуск облигаций разного достоинства дает возможность подписчикам выбирать их по своему усмотрению и обеспечивает возможность участия в займе самых широких масс населения. Облигации крупного достоинства удобнее для подписчиков в отношении хранения, проверки по таблицам выигрышей и получения доходов по ним. Облигация достоинством в 25 и 10 рублей выдаются только при расчетах с подписчиками в тех случаях, когда нельзя выдать облигации более крупного достоинства.

Выигрыши по облигациям беспроигрышного выпуска займа установлены в размере 3000, 1000,

500, 200 и 150 руб. на сторублевую облигацию. В сумму выигрыша входит также нарицательная стоимость облигации.

По облигациям в 10, 25 и 50 руб. выплачивается соответствующая часть ($\frac{1}{10}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию. По облигациям достоинством в 200 и 500 руб., имеющим соответственно два или пять номеров одной и той же серии, выплачивается сразу 2 или 5 выигрышей, которые одновременно выпадают на каждый номер, обозначенный на облигации.

Уже в течение первого года обращения беспроигрышного выпуска займа на каждые 100 миллионов рублей займа разыгрывается 48000 выигрышей; в среднем выигрывает одна из 20—21 облигаций. Такое же количество выигрышей будет разыграно в течение второго года обращения займа. За первые пять лет обращения займа на каждые 100 миллионов рублей займа будет разыграно 206400 выигрышей, т. е. в среднем выигрывает каждая пятая облигация.

Доход по облигациям процентного выпуска уплачивается по купонам. При каждой облигации процентного выпуска имеется 20 ку-

понов — по одному купону на каждый год. Срок оплаты купонов — 1 ноября каждого года, начиная с 1 ноября 1942 года. Доход по каждому купону составляет 4 процента стоимости облигации. Например, по каждому годовому купону облигации достоинством в 500 руб. выплачивается 20 руб., по купону облигации достоинством в 200 руб. — 8 руб.

Возврат государством стоимости облигаций беспроигрышного выпуска производится постепенно на протяжении 20 лет по мере выплаты выигрышей, так как в сумму каждого выигрыша входит нарицательная стоимость облигации и выигравшая облигация при выплате выигрыша погашается.

Выкуп государством облигаций процентного выпуска будет производиться путем проведения специальных тиражей погашения — с 1 ноября 1957 года по 1 ноября 1961 года.

Облигации беспроигрышного выпуска, на которые выпал выигрыш, облигации процентного выпуска, подлежащие погашению, а также купоны, срок которым наступил, означиваются сберегательными кассами по предъявлении этих облигаций и купонов, но не позднее 1

ноября 1962 года. По истечении этого года держатель займа теряет право на получение выигрыша, стоимости облигации и процентов по купонам.

Облигации, приобретаемые по подписке, оплачиваются подписчиком, по его желанию, в рассрочку или же сразу наличными деньгами. Рассрочка для оплаты подписки на заем установлена в 10 месяцев — с июня 1941 года по март 1942 года.

Облигации займа, а также доходы, получаемые держателями облигаций в виде выигрышей и процентов, независимо от суммы их, освобождены от обложения государственными и местными налогами.

Рабочие, служащие и кооперированные кустари оплачивают подписку на заем по месту работы из своей заработной платы. По поручению подписчиков взносы по займу удерживаются бухгалтерией предприятия, учреждения или организации из заработной платы подписчиков. Первый взнос по подписке уплачивается из заработной платы за первую половину июня 1941 года, а последний — из заработной платы за вторую половину марта 1942 года.

Г. Ксендзацкий.

Колхозники и колхозницы, шире развернем социалистическое соревнование за окончание всех полевых работ. Боритесь за стопудовый сталинский урожай на колхозных полях!



Колхоз «Советская Сибирь» закончил посев зерновых культур (540 га — 18 мая).

На снимке (справа): председатель колхоза т. Корчагин А. П. дает указания бригадирам тракторной и полеводческой бригад тт. П. П. Маленкову и Ф. Ф. Григорьеву.

Фото А. Соломахина.

Итоги работы двух отрядов

Тракторная бригада кандидата в члены ВКП(б) тов. Новожилова на полях Гурьевского молочно-овощного совхоза на 5 пятнадцатисильных тракторах выработала 870 гектаров, что составляет 41 проц. годового задания. По отряду средняя выработка на каждый колесный трактор выразилась в 174 гектарах.

За высокое качество и производительность борется агрегат полевых работ № 3. С начала полевых работ он выработал 197 гектаров. Из них 114 гектаров выдал знатный тракторист Алексей Иванович Шишкин. Его сменщица Мария Андрюхова выработала за это же время 83 гектара.

Плохо работал и не выполнял

взятых обязательств на весеннем севе соревнующийся с бригадой тов. Новожилова тракторный отряд Булышева. За все время на 6 колесных тракторах он выработал всего лишь 800 гектаров. У него забрызвано до 6 гектаров мелкой пахоты. 25 проц. этих убытков отнесены за счет бригады и будут взысканы.

Плохую работу отряда тов. Булышева можно объяснить тем, что он, как бригадир, слабо осуществляет контроль за работой трактористов, а те не соблюдают правила технического ухода за машинами. В результате в отряде имеют место частые аварии и простои, а также плохое качество обработки земли.

А. Ильин.

Соревнуются за высокий урожай овощей

Борясь за высокий урожай овощных культур, бригады открытого грунта тт. Горшкова и Попова 30 мая закончили план посадки ранних овощей: моркови, лука, репы, картофеля, огурцов и т. д.

Звено стахановки т. Мурзиной обязалось перевыполнить доведенный план урожайности и заключило социалистический договор с директором совхоза тов. Соколовым. В договоре члены звена обязались с одного гектара ранней капусты вместе 150 центнеров снять урожай 200 центнеров. Поздней капусты вместо 270 центнеров — 400

центнеров. Столовой свеклы вместо 130 центнеров — 200 центнеров, также с превышением и по ряду других культур.

При стопроцентном выполнении заключенного договора по урожайности звено тов. Мурзиной получит осенью нынешнего года 1462 рубля премиальной надбавки. За перевыполнение урожайности в прошлом году ее звено получило 900 рублей премиальной надбавки.

Такие же договоры с директором заключили многие другие огородные звенья совхоза.

А. Васильев.

Не откладывать прополку

Борясь за высокий сталинский урожай, полеводческие бригады орденосного колхоза имени XVIII партсъезда одними из первых по Мало-Салаирскому сельсовету приступили к прополке зерновых культур. Бригадиры тт. Алексеенко и Романов выделили на эту работу от каждой бригады группу людей, которые уже большие участки посевов очистили от польня и других сорняков.

Однако отдельные руководители таких колхозов, как им. XVIII

партконференции — тов. Хромов, им. Чкалова — тов. Ефграфов, несмотря на засоренность и запущенность полей, не спешат с проведением прополки. Тот и другой выжидают, когда сорняки поднимутся до колена.

Эту вредную практику необходимо пресечь и заставить руководителей данных колхозов развернуть прополочные работы на полях, пока еще сорняки не укрепились достаточно в корнях. Лоншаков.

В борьбе за урожай

Члены сельхозартели «Красный промысловик» 22 мая закончили план посева зерновых. Вместо 120 поселили 123 гектара. В этом числе овса посеяно 65 га, пшеницы — 35, ячменя — 20, проса — 2 и гречихи — 1 гектар.

Наряду с завершением посадки овощной полеводческой бригада приступила к прополке ранних посевов колосовых от сорняков, ведя тем самым борьбу за получение высокого урожая хлеба.

СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам Гурьевского района на 1 июня 1941 г.

Наименование колхозов	план	посеено	% вы- полнения
Им. Карла Маркса	397	419	115
Новая жизнь	224	238	106
Тайга	104	108	103
Им. Кирова	109	110	101
Искра	220	223	101
8-е марта	311	315	101
Им. Ворошилова	1090	1090	100
Авангард	1400	1402	100
Красный партизан	247	247	100
Путь Ленина	372	372	100
Им. Крупской	360	355	99
Красный пахарь	592	585	99
Им. Стаханова	441	438	99
Знамя Ильича	201	196	98
Им. Ленина	816	792	98
Боец	558	550	98
Сов. Сибирь	599	585	98
Им. XVIII партсъезда	1317	1284	97
Общий труд	337	327	97
Заря	477	461	97
Ударник	154	147	96
Победа	184	175	96
Красный промысл.	136	128	95
Сов. пограничник	537	519	95
Им. Сталина	178	165	93
2-я пятилетка	178	163	92
Им. XVIII партконф.	589	532	90
Им. Буденного	788	707	89
Им. Красной Армии	529	468	88
Большевик	813	706	87
Путь к социализму	102	88	87
Курган	191	163	85
1-е мая	460	391	83
Дружба	642	537	82
Красный Октябрь	786	637	81
14 годовщина Октяб.	1422	1151	81
Коминтерна	936	747	80
Село	668	483	73
Пчеловод	144	100	70
Наш путь	653	453	69
Свобода	542	359	66
Рассвет	192	127	66
Им. Чкалова	535	352	66
Сосновка	798	520	65
Металлург	220	123	55
Красный боец	105	40	38

ИТОГО 22655 20095 88,6

Свежие овощи.

Гурьевский молочно-овощной совхоз (директор т. Соколов) большое внимание уделяет выращиванию ранних овощей. Парниковое хозяйство под руководством техника-овощевода тов. Прыткова, депутата городского совета, приносит совхозу немалую прибыль.

За нынешнюю весну свежих овощей снято несколько партий. Реализовано огурцов, редиса, лука и свеклы 4800 килограммов.

Продукция реализуется через магазины Ленкузторга и столовые.

А. Степной.



Теплицы Гурьевского молочно-овощного совхоза снабжают трудящихся Гурьевска ранними овощами (огурцы, лук, салат, редис).

На фото: бригадир закрытого грунта т. Матвиевко А. И. за опылением огурца.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Во всех павильонах, на опытных участках, в аудиториях ежедневно происходят встречи передовиков сельского хозяйства. 29 мая в павильоне Украинской ССР участник выставки зоотехник А. Ф. Гусев подробно рассказал о достижениях совхоза имени Октябрьской революции. Удой молока от каждой коровы составляет 4 тысячи 40 литров в год, а отдельные коровы дают свыше 8 тысяч литров.

В заправочной части выставки тысячи посетителей осматривают экспонаты в павильоне «Птицеводст-

во». Особый интерес привлекают утки породы хаки-кемпбел, доставленные из Кучинского птицерассадника, и белоснежные текинские утки Загорского птицевосхоза. В новом инкубаторе системы Б. К. Горещкого ежедневно выводится по нескольку тысяч племенных цыплят.

Самолеты из Сталинабада и Баку доставили фрукты и овощи урожая этого года. В павильоне Азербайджанской ССР выставлено около тысячи живых роз, полученных из колхозов республики. (ТАСС).

Закончив сев,

переключились на паровспашку

Члены сельскохозяйственной артели «Красный партизан», воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, успешно справились с задачами весенне-посевной кампании 1941 года. Посев яровых на всей площади 247 гектаров произведен в 10 рабочих дней, с хорошим качеством обработки земли и с сохранением ужитанности тягловой силы.

Колосовых колхоз посеял вместо плана 220 га — 238 га, выполнил также план по травосеянию. Многолетних трав посеяно 10 га, однолетних — 3 и кормовых корнеплодов и силосных культур — 3 гектара. 7 гектаров посажено картофеля, 2,8 гектара — овощей.

Лучшие стахановцы колхоза пахари тт. Чирков, Макаров, Лысов и Кропоткин систематически перевыполняли дневное задание — от 127 до 137 проц. А тов. Максимов задание на пахоте выполнял до 145 проц. Хорошие образцы производительности труда давала бороновалок тов. Симакова Марина, выполнявшая нормы до 120 проц. Максимов Семен на конной сеялке выполнял по 150 проц. нормы.

Закончив посевные работы, колхоз переключился на подъем паров. Организованы прополочные работы на ранних всходах.

Суриков — предколхоза,

Петров — счетовод колхоза.

Не допускать нарушения сельхозустава

Согласно уставу сельскохозяйственной артели обязанность распределения работы между членами бригады возлагается на бригадира.

Однако на местах до сих пор существует распространяющаяся негодная практика, где в помощь бригадиру выделяют учетчика. Это незаконное лицо иногда целиком несет работу бригадира. Он распределяет работу между колхозниками, принимает ее от них и начисляет трудодни, а бригадир в таких случаях «посвистывает» и наблюдает.

Должность учетчика при полеводческой бригаде не предусмотрена ни в уставе, ни в директивах партии и правительства. Там, где наряду с бригадиром есть учетчик, зачастую бригадир бывает оторван от самой производственной работы. Иногда спросишь у такого бригадира:

— Как обстоит у тебя дело с пахотой, севом, уборкой? Как выходят колхозники на работу? Нет ли недоразумений с начислением трудодней? И нередко слышишь ответ:

— Не знаю. Это не мое дело. Спросите у учетчика. Учетчик в свою очередь надеется на бригадира. В результате в руководстве бригадой создается обезличка. Как правило, и за учетчиком, и за бригадиром закреплена отдельная лошадь.

Между тем бригадир без учетчика обходится свободно. Это можно подтвердить на опыте краснознаменного колхоза «Победа». Там бригадир тов. Плискин, несмотря на малограмотность, хорошо руководит бригадой, колхозники дисциплинированы. Он сам ведет учет и

ведь к нему не приставляли, а роль звеньеведа в бригаде зато возрастает.

В колхозах нашего района кроме председателей принято обычно освобождать заместителя председателя, завхоза и за всеми ими закрепляются развозные лошади. Данной привилегией также пользуются животновод, заведующий строительством. Словом, завз, замы, помыв все развозяют верхами. Все эти лица получают от 1,50 до 1,75 трудодня за каждый проведенный день.

В колхозе имени Ворошилова подобных всадников насчитывается 12 человек. Их лошадьми можно возить 6 паровозных бричек. А если использовать их на переборке грузов, то колхоз ежемесячно может зарабатывать не менее 12 тысяч рублей. И в год это составит 72 тысячи рублей. В этом же колхозе в штате административно-управленческого и обслуживающего персонала 6 человек не предусмотрены сельскохозяйственным уставом. Однако им начисляют трудодни. Если бы этих людей использовать в качестве формовщиков на кирпичном заводе колхоза, то они принесли бы колхозу 13 тысяч рублей чистой прибыли в месяц или 65 тысяч рублей за 5 месяцев.

Подобных лиц (не предусмотренных уставом) по району набирается до 90 человек. Эти люди принесут больше пользы, если они будут использованы на работе в колхозном производстве.

Рыжиков — инструктор бригады.

30 РУБЕЖОМ.

Обзор иностранных телеграмм

31 мая, как передает Германское информационное бюро, закончились бои на острове Крит. До настоящего времени взято в плен 10 тысяч англичан и греков. На водном пространстве между Критом и Африкой германская авиация атаковала английские морские силы, покрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

Агентство Рейтер передало сообщение английского военного министерства, в котором говорится, что после 12 дней боев, самых ожесточенных в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крита. Около 15 тысяч английских солдат уже прибыло в Египет. Отмечая огромные потери самолетов и людского состава, понесенные немцами, сообщение признает, что и англичане понесли большие потери.

В Северной Африке ничего существенного не произошло.

В Абиссинии, как указывается в английской сводке, англичане готовят окружение разрозненных итальянских отрядов в районе озер. Севернее этого района абиссинские войска, численность которых постоянно увеличивается, активно действуют против оставшихся итальянских частей.

Еще 30 мая агентство Юнайтед Пресс сообщало, что операции ирак-

ских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина.

31 мая поступили сведения о том, что иракская армия обратилась с просьбой о перемирии и что премьер-министр Ирака и его ближайшие помощники покинули страну. Корреспонденты американских агентств сообщили в тот же день, что английские моторизованные части достигли пригородов иракской столицы—Багдада. Военный губернатор Багдада подал в отставку, а иракские вспомогательные войска сложили оружие. В Багдаде было объявлено о подписании перемирия с 18 часов 31 мая.

Германская авиация совершила налеты преимущественно на портовые города и прибрежные районы Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германские сводки сообщают о потоплении нескольких английских пароходов и одной подводной лодки.

В течение трех последних суток по 1 июня английские самолеты не появлялись над Германией.

Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера «Принц Евгений». В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор «Бисмарк».

ва от производства обучаются 200 девушек. Большинство из них башкирки.

13 велосипедистов—слушателей военной академии им Фрунзе, совершившие пробег по маршруту Москва—Ялта, 30 мая в 20 часов прибыли в Ялту. Они прошли расстояние в 1 тысячу 740 километров.

На площади Урицкого в Ленинграде начата работа по ремонту Александровской колонны, воздвигнутой в 1829—1834 годах в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника более 47 метров, вес—224 тонны.

(ТАСС).



Охотбаза спортивного общества «Динамо» (озеро Казыки, Кольчанинский район). На снимке: инспектор общества тов. В. М. Власов после охоты. («Сов. Сибирь»).

Колхозные частушки

«Стойте ушки на макушке—
Слушайте внимательно:
Проедем мы вам частушки,
Будет замечательно!»

Прибежали две старушки
И сказали: «Будем петь!
Лучше мы споем частушки,
Чем на печке нам сидеть».

Мы, ребята и подружки,
Звонким голосом поем.
Как же нам не петь частушки,
Когда весело живем.

Что же нам не веселиться,
Когда радость полны.
Хоть чего можем добиться,
Потому что мы—орлы!

Говорила Маша Коле:
«Будем вместе запевать,
И культуры в нашем поле
С песней будем засеивать».

Мой миленок—тракторист
Нормы выполняет,
Что на выставку поедет,
Твердо уверает.

Но и я не подкачаю,
Вместо нормы две даю.
Бригадирю отвечаю:
«Начислай по трудовую».

Уверая твердо вас,
Что во внешнем году
Трудовой у всех у нас
Обойдется по пуду.

Враг, не каркай, как ворона,
Не запугивай войной:
Укрепляем оборону
Мы страны своей родной.

Утомилася гармошка
Да и нас измучила.
Отдохнуть пора немешко
До другого случая!

М. Хорошилов.

Телефон в Н-Пестерях

На-днях бригада Гурьевской районной конторы связи закончила прокладку телефонной линии, которая соединила Н-Пестеревский и Горский сельсоветы с районным центром. В Ново-Пестерях и Горькино установлены телефоны.

Сейчас бригада ведет протяжку телефонной линии до поселка Урское. Д. Веснин.

Библиотека Горного клуба

Мало кто знает о существовании этой библиотеки в Гурьевске, и открыта она только 15 раз в месяц, по два часа—от 6 до 8 вечера. В библиотеке все же насчитывается около двух тысяч книг и уже—196 постоянных абонентов.

Горнорудному управлению и рудному надзору расширить работу своей библиотеки и, в частности, увеличить очень пока ограниченное количество выписываемых ею журналов и газет. П. Тим

Письмо в РЕДАКЦИЮ

Полностью использовать рабочее время

Стахановцы электроремонтного цеха Гурьевода Афанасьев, Донской и Сидоров систематически выполняют месячное задание на 150 и более процентов. Но производительность труда была бы еще больше, если бы правильно и максимально использовалось все рабочее время. Для этого есть все возможности.

При поступлении в ремонт оборудования мастеру нужно внимательно его осмотреть, выявить все неисправности и составить карточку, в которой указать, что нужно

исправить, какие требуются детали, и приступить к их заготовке. Часто бывает, что после ремонта обнаруживаются неисправности, и пока их устраняют, проходит много дорогого времени, оборудование долго задерживается в цехе.

Если бы начальнику цеха т. Милованову и мастеру т. Роженто заранее заботиться о заготовке запасных частей, то каждый рабочий намного бы увеличил производительность труда.

Д. Иващенко.

За качество кирпича

Кирпичный завод Гурьевского райпромкомбината является единственным источником удовлетворения потребности населения в кирпиче. Но он работает плохо. В 1940 году он выпустил кирпича только 20—25 проц. к плану (да и тот недоброкачественный) с перерасходом по зарплате в 5 тысяч рублей за квартал. В сентябре 1940 года от недогляда администрации на сушилах завода размокло 40 тысяч кирпичей (сырца). Райпромкомбинат мало уделял внимания кирпичному заводу.

На сезон 1941 года запланирован выпуск 500 тысяч кирпичей. На заводе будет занято 27 человек рабочих. Хорошо отремонтированы печи для обжига кирпича, в исправности пресс. Но недостаточно сараев для сушки кирпича, что будет задерживать выпуск его. Райпромкомбинату надо учесть ошибки прошлого года, навести порядок и удовлетворить потребность населения в кирпиче.

Г. Владимирцев.

Плохое молоко

В молочный магазин из Гурьевского маслозавода и молочно-овощного совхоза поступает молоко под маркой «пастеризованное». Молоко это бывает часто кислым, недоброкачественным и непригодным к употреблению, особенно такими медицинскими учреждениями, как больница, мо-

лочная кухня, детская консультация и родильный дом, которые молоком обеспечиваются в первую очередь. На дне бидонов часто можно обнаружить осадок гнили.

Райвнуторгу нужно вмешаться и установить контроль за качеством поступающего молока. З. Перова.

Еще о кино, рекламе и безответственности

Мы уже писали (и не раз) о том, что реклама зрелищных предприятий в Гурьевске вообще и в частности—кино поставлена безобразно.

Скудность, аляповатость и путаница в объявлениях возмущают граждан нашего города и отбивают у них охоту идти на тот или иной киносеанс, т. к. никогда нет уверенности, что он состоится, или бывает так, что вместо одной картины оказывается другая.

А Гурьевское отделение кинофикации, очевидно, несколько не заинтересовано ни в умелом, хорошем обслуживании своей клиентуры, ни в выполнении финансового плана по доходам своих предприятий. Сеансы часто срываются «из-за отсутствия» публики. Но виновата, конечно, не публика, а безответственные работники кинофикации. О кино Горного клуба, например, даже плоховатых плакатов не

вывешивают дальше Базарной площади.

Прекрасный художественный фильм «Концерт—вальс» 23 мая демонстрировался в Горном клубе только одним вечерним сеансом. И это не удивительно, так как и 24 мая кассирша еще задолго до 8 ч. вечера заставляла приходящим на этот сеанс, что он не состоится. Когда я спросил—почему, то получила, что нет публики, а публики нет, потому, что... «картина плохая».

Вот до чего распустились гурьевские кинофикиаторы, не неся, по-видимому, никакой ответственности ни за свои слова, ни за дела. Надо тов. Блинову призвать к закону и порядку себя самого и подчиненных ему сотрудников, а всем вместе—честно выполнять свое обязательство по отношению к населению и государству.

П. Тимошевский.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ в ряде городов республики. На эти работы выделено около 30 миллионов рублей.

С нового учебного года в республике откроется 400 неполных средних школ.

В новых районах Карело-Финской ССР развертываются работы по планировке 500 колхозных поселков. Большую помощь колхозам в благоустройстве их поселков оказывают архитекторы Москвы и Ленинграда.

В 25 городах и селах Башкирии освоено организованы курсы водопольного дела. На курсах без отры

(ТАСС).



Выпускники-отличники строительной школы ФЗО г. Сталинска (слева направо): мастер школы ФЗО В. Захаренко и учащиеся Ф. Распопин, М. Новосал, М. Новосал. («Сов. Сибирь»).